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Ответное слово родителей 

Добрый день, любимые выпускники, очаровательные родители, уважаемые сотрудники детского сада, обожаемые воспитатели! 
Как быстро летит время! Казалось бы, совсем недавно наши дети малышами неуверенным шагом пришли сюда и долго не хотели отпускать мамину ручку. Детский сад с нежностью и заботой открыл для них свои двери. Именно благодаря Вашей доброте, Вашей внимательности и чуткости ребята быстро освоились. Детский садик стал вторым домом для наших детей. Здесь они каждый день учились чему-то новому: творить, дружить, ценить, уважать, танцевать… Благодарим Вас за то, что в наших ребят, таких разных, Вы вложили часть своей души, помогли им стать добрее, умнее, научили их таким обычным, но порой очень сложным вещам.
Отныне и навсегда Вы займёте отдельное особое место в сердцах Ваших маленьких воспитанников. Они очень часто будут вспоминать о весёлом и беззаботном времени, которое провели рядом с теми, кто помог им пройти по удивительной дороге Детства.
Наш дружный родительский коллектив от всей души желает всем сотрудникам этого замечательного дошкольного учреждения здоровья, успехов в нелёгком труде, сил и вдохновения для того, чтобы каждый раз заново открывать этот мир вместе с детьми. Спасибо за Ваш каждодневный кропотливый труд! Это труд целой команды профессионалов. 
Позвольте нам поздравить работников кухни. Ведь все любят вкусно покушать, а когда при приготовлении еды мы вкладываем частичку своей души, блюда получаются ещё вкуснее. Мы думаем, что наши повара так и делают. Изобретайте и творите, ещё вкуснее деточек кормите! Мы Вам желаем всех благ! 
Внимательную, заботливую, следящую за всеми новинками в области повышения иммунитета и улучшения состояния здоровья наших детей – мед.сестру – Наталью Петровну. Здоровья, здоровья, здоровья Вам!
Белизною так сверкает полотенце и халат. Чистотою поражает наш любимый детский сад. Валентину Сергеевну – нашу прачку – поздравляем. Здоровья и благополучия Вам!
Хранителей бюджета детского сада. Трудятся бухгалтера в бухгалтерии с утра. Воспитателям зарплату, а родителям оплату, нужно срочно посчитать и квитанции раздать. Поздравляем. Финансового благополучия Вам!
Чтоб сильным и здоровым быть, физкультуру надо полюбить. Мы благодарим инструктора по физической культуре – Галину Владимировну – за то, что Вы привили нашим детям любовь к спорту; за то, что они с удовольствием бежали на занятия по физ.культуре; за те спортивные праздники, которые были в нашем детском саду. Здоровых и спортивных деток Вам!
Делопроизводителя – Олесю Владимировну – благодарим за помощь во многих различных вопросах. Желаем личного счастья и ярких событий в жизни!
Нам красиво говорить в школе пригодится!.. Чтобы острословом быть – нужно поучиться! Поучится у нашего логопеда – Натальи Александровны. Благодарим Вас за Ваш труд и желаем Вам всего только самого наилучшего!
Психология – наука, непростая, братцы, штука. Без психолога в наш век жить не сможет человек. Благодарим наших психологов – Анну Владимировну и Елену Александровну – за индивидуальный подход к каждому ребёнку, за подготовку их к школе. Побольше Вам солнышка и радости! 
Чтоб деток верно воспитать, необходимо много знать. Знать нужно психологию и знать физиологию, быть докой в педагогике, риторике и логике. Но главное, чтоб методистом быть, детишек надобно любить. Всеми уважаемую Надежду Александровну поздравляем и желаем здоровья, улыбок, весны в душе!
На музыкальные уроки ходили дети много лет. Теперь все – звёзды караоке, чтоб станцевать – проблемы нет. Мы благодарим за чудесные утренники музыкального руководителя – Ирину Михайловну – за раскрытие талантов наших детей, за Ваше творчество. Желаем Вам любви, радости, интересных замыслов и их благополучных воплощений!
А заведующая у нас красавица и со всеми делами справляется. А работа у неё объёмная, и спасибо ей скажем огромное. Благодарим Вас за заботу, за нелёгкую работу, за радость, теплоту, уют, что в нашем садике живут. Пусть приносит Вам работа положительный настрой! Ну а разные проблемы пусть обходят стороной! Елену Евгеньевну поздравляем и желаем здоровья, счастья, дальнейшего процветания и побольше тепла на Вашем жизненном пути!
Татьяна Михайловна, Ваша заслуга,
Что дети нашли в вас и маму, и друга.
Им слёзки платочком не раз утирали,
Когда кроху в садике мы оставляли,
Когда вредный борщ вдруг на стол проливался,
А хитрый носок не у всех надевался. 
Благодарим за Вашу заботу, внимание, доброту, терпение и любовь. Спасибо Вам за наши будни и праздники, за теплоту и уют в детском саду. Поздравляем и желаем здоровья, оптимизма, удач!
Наталия Николаевна! Екатерина Алексеевна!
Простите нас, если иногда, в суете насущных дел мы опаздывали, что-то забывали, с чем-то спорили и не соглашались. Вам, конечно, было нелегко, но Вы прекрасно со всем справились. Благодарим Вас за то, что Вы были внимательны к потребностям детей, реагировали на их вербальные и невербальные сигналы и намеки, поощряли любопытство и стремление познавать мир, проявляли эмоциональную теплоту, поддержку и заботу. Мы Вас любим, уважаем и Благодарим Вас за эти важные для всех нас годы! 
Желаем всему коллективу здоровых, крепких воспитанников в будущем году, спокойных и разумных мам и пап, бабушек и дедушек, счастья и удовольствия от работы.
Для нас, родителей, Выпускной - это очень важный праздник. Мы видим, как выросли наши детки. Они уже без пяти минут первоклассники! В сентябре все ребята разбегутся по школам, начнутся новые заботы, дела.
Но мы обязательно будем вспоминать наш детский садик и наших замечательных воспитателей!... В сентябре ждите наших школьников с их первыми "пятёрками"!
